

Den Země 2024

Den Země je každoroční akce, která připadá na datum 22. dubna. Poprvé se akce konala 22. dubna 1970 a cílem je podpořit ochranu životního prostředí. Každoročně se akcí zapojuje 1 miliarda lidí. Oficiálním tématem pro rok 2024 bylo „Planeta vs. Plasty“.

Do akce se každý rok zapojuje i naše škola. Každý ročník má svoji lokalitu v blízkosti Uherského Hradiště, kam pěšky, vlakem nebo autobusem vyrazí za tématy vztahující se k přírodě.

Tento rok nám počasí nepřálo, proto byly akce posunuty na týden 29.4. – 3.5.

Prváčci vyrazili do Kunovského lesa. Na různých zastaveních děti pozorovaly rostliny, stromy a živočichy a společnými silami plnily úkoly. Největší úspěch sklídilo stavění hmyzích hotelů z přírodnin. Počasí se vydařilo, sluníčko hřálo a v průběhu dne jsme postupně odkládali vrstvy oblečení.



Druháci navštívili Naučnou včelí stezku, která se nachází v Ostrožské Nové Vsi. I když nestihli projít celou trasu, dozvěděli se zajímavé informace ze života včel.



Třetíáci jeli vlakem na mokřady do Ostrožské Nové Vsi. Počasí jim ale bohužel neprálo a do mokřad se děti nedostaly. Prošly si okolí sirmatých lázní.

Čtvrtáci se vydali k prameni Olšavy, na Sadskou výšinu k pozůstatkům naší historie a na místo bývalého židovského hřbitova.



Pátáci se vlakem vydali na naučnou stezku do Hradčovic. Na trase dlouhé 7 km čekalo několik stanovišť, na kterých děti plnily úkoly a pozorovaly přírodu. Celá trasa vedla Přírodní rezervací Rovná hora.



Šestáci vyrazili za poznáním slepých ramen řeky Moravy. Na trase dlouhé téměř 11 km se žáci seznamovali nejen s faunou a flórou okolo řeky Moravy, ale také se například dozvěděli, proč byl postaven jez, k čemu slouží plavební komora.



Sedmáci se zúčastnili terénního výukového dne v Ostrožské Nové Vsi. Trasa vedla kolem štěrkopískových jezer. Na trase dlouhé 10 km se žáci dozvěděli spoustu zajímavých informací a slyšeli zvuky ptáků – kormorána velkého, moudivláčka lužního.



Osmáci se autobusem vydali po stopách Baťovy dálnice. Trasa dlouhá 8 km začala na Bunči, odkud šli na rozhlednu Brdo a zpátky.



Deváťáci absolvovali Den Země procházkou na Rochůz, kde se na 10 stanovištích seznámili s rostlinami a živočichy dané lokality. Na závěr ještě navštívili rozhlednu, kde si dobrovolníci mohli vyzkoušet, zda nemají strach z výšek.



Během svých procházkových cest plnili žáci úkoly, pracovali s mapou, hráli hry, ale především se dozvídali nové informace o lokalitách. Dětem jsme tak ukázali a žáci si, věřím, uvědomili důležitost ochrany životního prostředí.

Petra Grebeníčková